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45, Wykorzystujac rownosé S - , oblicz sume
nn+l) n n+l
a) L+,L+_1_+L+_L_; b) ST S SRPO T
1.2 23 34 4.5 5. 10-11  11-12 12-13 99-100

486. Znajdziemy utamek zwykty, ktory ma rozwinigcie dziesietne 0,(45).

e (Oznaczmy a = 0,454545... . Zatem 100a = 45,454545... .

o  Odejmujac stronami otrzymujemy: 100a — a =45,454545... — 0,454545... .

e Stad 99a =45, czylia= -g% Ostatecznie, szukany utamek jest réwny 1—51—

W podobny sposéb znajdz utamek zwykty, ktéry ma rozwiniccie dziesietne

a) 0,(5); b) 0.(27); c) 0.3(567).
47. Oblicz sume  a) SO SN N W W ) i S S S, ST Lo

Vi+2 V243 34 VIH2 V2443 3e4a V9944100

48.R Rozstrzygnij, ktéra z liczb jest wicksza, 42014 ++4/2016 czy 24/2015.
49.%  (0-3) Wykaz, ze prawdziwa jest rownos¢ 3\(9 ++/80 +3\/9 —+/80 =3.

CKE, matura —poziom rozszerzony, czerwiec 2013

ol s i : ; .. la=bl+lb—al o
50.w Uzasadnij, ze dla dowolnych réznych liczb a i b wyrazenie ————— — ma statg wartosc.
Vda® —8ab+4b*
51. Uzasadnij, Zze dla kazdej liczby x € (—1; 5) wyrazenie \/ 4x% +12x+9 + 2\f x*—12x+36 ma stata wartosc.
. PRSP a+b+c _ a+b

52. (0—-2) Uzasadnij, ze jesli liczby rzeczywiste a, b, ¢ spelniaja nieréwnosci 0 <a<b<c, to e

CKE, mutura —poziom podstawowy, maj 2012
53.  WykaZ ze jezeli dla réznych liczb a i b zachodzi 16wno$¢ a*+a =b"+b, to suma liczb a i b jest réwna —1.
54.R  Wykaz, ze jesli liczby a i b sa mniejsze od 1,t0 ab+1 >a+b.
55. Wykaz, ze jezeli x*y*+z2=2xyz, to 2 =Xy.
56. Uzasadnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b zachodzi nieréwnosé¢ a”+ 95 = 6ab.
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57.

58.

63.

65.

66.

67.

68.

69.*

70. w

(0-2) Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej a i kazdej liczby rzeczywistej b prawdziwa jest nie-
v:l-lub'zg a2+b2'
Z 2

Z
CKE, matura —poziom podstawowy, czerwiec 2014

réwnosé {

Wykaz, ze P+ 2(ab—cd) =0 dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b, ¢, d.
Wyznacz wszystkie pary liczb (x, y) spetniajace réwnanie 2x(x+y+ 1) +y* + 1 =0.

Znajdz takie liczby rzeczywiste a i b, aby wyrazenie 10a” + b + 6ab + 4a + 1 przyjmowato najmniejszg
wartosc.

Wykaz, ze jesli a i b sa liczbami nieujemnymi, to a;b >Jab.

4 4 2 2
- - x 4latth a’+b
Wykaz, ze nierownosé 4\/——2— 2‘/ 5

CKE, matura —poziom rozszerzony, sierpich 2010

jest spetniona przez wszystkie liczby rzeczywiste a i b.

(0~2) Uzasadnij, ze jesli (a® +b*)(c* +d*) = (ac +bd )%, to ad =be.

CKE, probna matura —poziom podstawowy, listopad 2010

(0-3) Udowodnij, ze dla dowolnych liczb dodatnich a, b, ¢ i d prawdziwa jest nieréwnosé

ac+bd < a*+b* et +d*.

CKE, matura —poziom rozszerzony, czerwiee 2012

(0-2) Uzasadnij, zejezeli a+b=11a*+b*=7,t0 a* +b* =31.

CKE, matura —poziom podstawowy, maj 2011

(0—2) Uzasadnij, ze jezeli a jest liczba rzeczywista rézna od zerai a +—t1{ =3, toa’+ 517 =7.

CKE, matura —poziom podstawowy, sierpiesi 2013

Wykaz, ze suma szescianéw dwdch réznych liczb dodatnich jest wieksza od iloczynu ich sumy i ich
iloczynu.

Wykaz, ze jezeli rozne od zera liczby a 1 b sg tego samego znaku, to -‘Li+% 20 41,

(0—3) Uzasadnij, ze jezeli 2a + b >0, to 2a° + b* = 3a°.

CKE, matura — poziom rozszerzony, czerwiee 2013

Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b, ¢ prawdziwa jest nieréwno$¢ a’+b°+c*=>ab+ac+be.
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71.

74.*w

75.

76.

77.R

78.

79.

(0—-3) Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x i kazdej liczby rzeczywistej y prawdziwa jest nie-
rownosé x(x— 1) +yy—1) =2 xy—1.

CKE, matura —poziom rozszerzony, czerwiec 2014

Wykaz, ze jesli x+ y+2z=0, to xy+yz+zx<0.

Udowaodnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b, ¢ takich, ze a+ b+ ¢ =3 prawdziwa jest nierédw-
nos¢ @’ +b* +¢* 2 3.

Niech x 1 y beda nieujemnymi liczbami rzeczywistymi, takimi ze x = y. Wykazad, ze zachodzi nierdwnosc
Pyt s el
Egzamin wstepny na Uniwersytet Jagiellonski (kierunki: matematyka i informatyka) w roku 1996

PROCENTY

Na wykresie stupkowym przedstawiono wyniki ze sprawdzianu

z matematyki przeprowadzonego w klasie ITI B.

a) Ilu uczniéw pisato sprawdzian?

b) Jaki procent uczniéw uzyskalo ze sprawdzianu ocene co
najmniej dobra?

¢) Oblicz, ilu ucznidow liczy ta klasa, jezeli wiadomo, Ze na

sprawdzianie bylo nieobecnych 6,25% uczniéw? 1 3o d o 8
Liczba uczniow

E-SLV R

Ocena

— b

B
S
R A
T

10

Cena pewnego towaru wraz z 7% stawka podatku VAT byta réwna 64,20 zlotych. Oblicz ceng tego towaru
gdyby stawka podatku VAT byla réwna 22% zamiast 7%.

CKE, probna matura — poziom podstawowy, wicesien 2001 r.

Pan Nowak w lutym 2004 roku wptacit 5000 zt na 6-miesieczng lokate o rocznym oprocentowaniu 4,4%.
Wiedzac, ze w 2004 roku banki zobowiazane byly do potracania 19-procentowego podatku od odsetek, oblicz,
o jaka kwote powigkszyl sie stan konta pana Nowaka po uptywie 6 miesiecy od momentu zatozenia lokaty.

Pan Neymar z bogatej oferty Banku Amazonia wybrat trzy roczne lokaty (patrz tabela) i na kazdg z nich
wplacit po 2000 §.

Lokata HIT Lokata GOLD Lokata SUPER
li(;i;a‘; oprocentowania stale stale zmienne
Wysoko$c¢ oprocentowania 6,2% 6,0% 6,6% *
T(aim;i@;j;;d;étieiﬁ T roczna pélroczna roczna

* Oprocentowanie w dniu zalozenia lokaty.
Oblicz wysokos¢ odsetek, naliczonych w ciagu roku od kazdej z trzech lokat wiedzac, ze po o$miu miesig-
cach od dnia zatoZenia lokat, bank obnizyt oprocentowanie lokaty SUPER do 5,7%.

Liceum Ogolnoksztatcace i Liceum Profilowane tworza Zespdt Szkét. Do Zespolu Szkol uczeszcza 875
uczniéw, z czego 64% stanowia uczniowie LO. 55% uczniow LO i az 80% uczniéw LP to dziewczeta.

a) [u chtopcoéw uczeszeza do Zespotu Szkot?

b) Jaki procent uczniéw Zespotu Szkot stanowia dziewczeta?

¢) O ile procent liczba chtopcdw jest mniejsza od liczby dziewczat w Zespole Szkot?



